
Τη Δευτέρα 5 Οκτωβρίου 2015 συνέβη ένα πολύ εργατικό
ατύχημα με θύμα εργαζόμενο στο Δήμο Μεγαρέων. Ο
εργαζόμενος που έχει προσληφθεί μέσω του
«Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας» του ΟΑΕΔ,
τραυματίστηκε σοβαρά πέφτοντας από
απορριμματοφόρο. Ο εργαζόμενος βρέθηκε να δουλεύει
σε απορριμματοφόρο παρότι δεν είχε προσληφτεί γι αυτή
τη δουλειά,

Το θέμα αυτό ήρθε στην δημοσιότητα μόλις χτες, παρότι το ατύχημα έγινε πριν από 10 μέρες.

Η αντικαπιταλιστική ανατροπή στην Αττική εξέδωσε την παρακάτω ανακοίνωση:

 Η «καθαριότητά» τους σκοτώνει!

Τη Δευτέρα 5 Οκτωβρίου 2015 συνέβη ένα πολύ σοβαρό εργατικό ατύχημα στην Υπηρεσία καθαριότητος
του Δήμου Μεγαρέων, με θύμα εργαζόμενο που έχει προσληφθεί μέσω του «Προγράμματος Κοινωφελούς
Εργασίας» του ΟΑΕΔ. Ο 35χρονος «πενταμηνίτης» εργαζόμενος τραυματίστηκε σοβαρά πέφτοντας από
απορριμματοφόρο και νοσηλεύεται σε βαριά κατάσταση στο ΚΑΤ.

Τα πράγματα είναι πολύ πιο σοβαρά από όσο φαίνονται!

-Για ποιο λόγο ο συγκεκριμένος εργαζόμενος βρέθηκε να δουλεύει στην Υπηρεσία καθαριότητας, ενώ δεν
είχε προσληφθεί για αυτή τη δουλειά;

-Για ποιο λόγο ο εργαζόμενος δούλευε νύχτα, ενώ αυτό απαγορευόταν από τη σύμβασή του ΟΑΕΔ;

-Πώς έβαλαν έναν εργαζόμενο χωρίς βαρέα και ανθυγιεινά να κάνει μια βαριά και ανθυγιεινή εργασία;

-Τι συμβαίνει με τις συνθήκες ασφαλείας για τους εργαζόμενους στα σκουπίδια στο Δήμο Μεγάρων, για να
φτάσει να γίνει ένα τόσο σοβαρό ατύχημα;

-Ποιος ευθύνεται για όλα αυτά;

-Ως πότε θα αντιμετωπίζονται οι μόνιμες ανάγκες των Δήμων σε προσωπικό με πεντάμηνα και ανάθεση σε
εργολάβους;

-Ως πότε θα επιτρέπουμε την εργασιακή σκλαβιά των πεντάμηνων εργαζομένων, με μισό μισθό, και ως
πότε θα αντιμετωπίζονται ως «παιδιά για όλες τις δουλειές»;

-Πότε θα γίνει κατανοητό ότι οι εργαζόμενοι στις Υπηρεσίες Καθαριότητας πρέπει να είναι μόνιμο και
εκπαιδευμένο προσωπικό, με κανονική ασφάλιση βαρέων και ανθυγιεινών;

Γιατί το θέμα μαθεύτηκε μόλις χτες, στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μεγάρων, ενώ το
ατύχημα έγινε πριν από 10 μέρες;

Πότε θα καταλάβουμε ότι το θέμα της καθαριότητας και η ενασχόληση με τα σκουπίδια είναι ζήτημα
ζωής, περιβάλλοντος και υγείας για όλους μας;

Ας απαντήσει η Περιφέρεια Αττικής, που μόλις την περασμένη βδομάδα διαφήμιζε την «πραμάτεια» του
νέου ΠΕΣΔΑ που ψήφισε, με ποια μέσα, ποιο προσωπικό και ποια χρηματοδότηση θα γίνουν όλα αυτά; Με
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πενταμηνίτες κακοπληρωμένους εργαζόμενους; Με εργολάβους; Με ΚΟΙΝΣΕΠ; Με όλους τους σύγχρονους
τρόοπυς εργασιακής δουλείας; Ευχαριστούμε, αλλά δεν θα πάρουμε!

Ας απαντήσει η κυβέρνηση, που ετοιμάζεται να επεκτείνει τα πεντάμηνα σε όλο το δημόσιο και σχεδιάζει
να κόψει τα βαρέα και ανθυγιεινά από τους εργαζόμενους καθαριότητας των Δήμων, πόσα ακόμη
ατυχήματα, πόσες ακόμη ανθρώπινες ζωές έχει σκοπό να θυσιάσει στο βωμό του Μνημονίου;

Να σταματήσουν τώρα τα πεντάμηνα της εργασιακής σκλαβιάς.

Αποκλειστικά δημόσιο σύστημα διαχείρισης των απορριμμάτων, με πρόσληψη μόνιμου
προσωπικού.

Κάτω τα χέρια από τα βαρέα και ανθυγιεινά των εργαζόμενων στην καθαριότητα.

Καλούμε τους Δήμους να σταματήσουν να δέχονται πεντάμηνα και να ζητήσουν μόνιμο
προσωπικό σε όλες τις υπηρεσίες τους.
Καλούμε όλο το λαό να παλέψει για να καταργηθούν οι συμβάσεις σύγχρονης σκλαβιά στον
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.


